

Церковное торжество въ Великолуцкомъ уѣздѣ.
Насколько велика религіозность среди нашего простого народа, насколько велико его усердіе къ храму Божію и церковныи торжества, можетъ показать слѣдующее событіе, котораго мы были очевидцами. Въ минувшемъ году священникомъ погоста Бологаго, Великолуцкаго уѣзда, о. Николаемъ Шиаковскимъ было предложено своимъ прихожанамъ означеновать какимъ-либо добрымъ дѣломъ милость Божію къ Россіи, именную въ выздоровлениі Его Императорскаго Величества, Государя Императора Николая Александровича отъ постигшаго Его недуга осенью 1900 года. Прихожане живо откликнулись на призывъ своего пастыря и пожелали въ означенование этого радостнаго события приобрѣть для своего приходскаго храма икону Пресвятой Богородицы „Неопалимая Купина“, празднованіе которой совершается 4 сентября. Икона была заказана

къ С.-Петербургъ и въ іюнѣ мѣсяцъ уже была изготовлена. Въ концѣ августа мѣсяца икона прибыла изъ С.-Петербурга въ Ново-Сокольники, а 31 августа священникомъ села Знаменского о. М. Протопоповымъ съ о. Н. Шпаковскимъ, была освящена и предъ нею быть отслуженъ первый молебенъ. 2 сентября, послѣ божественной литургіи, священникъ о. Михаилъ Протопоповъ съ псаломщикомъ отправились въ Ново-Сокольники за иконою. На пути туда встрѣчались повсюду массы народа, шедшаго для встречи иконы, а въ Ново-Сокольникахъ домъ купца И. А. Сколова, где помѣщалась икона, былъ окружены сотнями людей, желавшихъ помолиться. Послѣ молебна св. икона была вынесена изъ дома, и сотни головъ, стоявшихъ уже обнаженными, освѣтили себѣ крестнымъ знаменіемъ.... Массивная икона въ кють, прекрасной живописи, привлекала къ себѣ вниманіе и сердца всѣхъ присутствующихъ и, по желанію народа, предъ нею вновь совершенъ былъ молебенъ съ акаѳистомъ, а затѣмъ св. икона, поддерживаемая десятками рукъ, двинулась въ путь,—былъ третій часъ полудни. Торжественно было это шествіе,—взоръ всѣхъ былъ прикованъ къ величественной иконѣ, залитой лучами солнца и возвышавшейся среди нѣсколькихъ сотенъ головъ богомольцевъ. Весь путь отъ Ново-Сокольниковъ до села Знаменского, на протяженіи 8—9 верстъ, крестный ходъ сопровождалъ Знаменской причть съ пѣніемъ канона „Неопалимой Купинѣ“. Но вотъ первое отъ вокзала селеніе: икона останавливается около стола, покрытаго бѣлою скатертью, съ хлѣбомъ и солью; жители усердно просятъ отслужить молебенъ Царицѣ Небесной, Защитницѣ отъ пожаровъ, грома и молніи. Тоже самое было и въ другихъ деревняхъ, встрѣчавшихся на пути къ селу Знаменскому. Въ каждомъ селеніи жители встрѣчали дорогую гостью съ великимъ усердіемъ, повсюду зажигались предъ нею свѣчи и возносились теплые молитвы. А богомольцы все прибывали и прибывали... Не смотри на это, тишина и порядокъ были образцовые, и никакой нужды въ мѣрахъ полиціи не ощущалось.. Но вотъ вблизи села Знаменского показался крестьянский ходъ съ хоругвями и иконами Белоговской и Знаменской церквей, вышедший на встрѣчу иконѣ. Нароль, длинною, широкою

лентою, сопровождать крестный ходъ. Торжественна и умилительна была встреча крестного хода съ св. иконою. Богомольцевъ, сопровождавшихъ крестный ходъ и св. икону, собралось уже нѣсколько тысячъ, и вотъ среди этой многотысячной, благоговѣйно настроенной, массы началось молебствіе. Повсюду слышны были идущія отъ глубины сердца молитви: „Матерь Божія, спаси, защити!“.... Только въ 7-мъ часу вечера крестный ходъ съ иконою Божіей Матери, при колокольномъ звонѣ, вошелъ въ Знаменскій храмъ. Немедленно послѣдовала звонъ ко всенощному бдѣнію, которое было отправлено священникомъ о. М. Протопоповымъ и о. Н. Шпаковскимъ, въ сослуженіи о. діакона погоста Дроздова В. Синайскаго. Обширилъ Знаменскій храмъ не могъ вмѣстить всѣхъ молящихся. Всенощное бдѣніе и елеопомашаніе окончилось въ 10 часовъ вечера. Утромъ 3 сентября была совершена божественная літургія, на которой священникомъ Протопоповымъ сказано было приличное случаю слово. По окончаніи літургіи и молебна Царицѣ Небесной, крестный ходъ съ иконами Волотовской церкви тронулся къ погосту Бологому, сопровождаемый иконами Знаменской церкви. За селомъ Мининъ, въ разстояніи приблизительно 100 саж. отъ церкви, быть отслуженъ молебень; иконы Знаменской церкви возвратились въ Знаменскій храмъ, а Волотовскій крестный ходъ двинулся далѣе, сопровождаемый массою богомольцевъ, представлявшихъ себю даинную, болѣе, чѣмъ на $\frac{1}{2}$ версты, широкую, лестную ленту. Какъ и наканунѣ, во всѣхъ селеніяхъ, лежащихъ на пути крестного хода, служились молебны; при этомъ, во время отправленія молебна въ сель Мининъ быть сдѣланъ фотографический снимокъ крестного хода генераль-лейтенантомъ Чагиниамъ, гостившимъ въ это время въ сель Мининъ. Въ погость Бологое крестный ходъ прибыть въ начать 5-го часа пополудни и быть встрѣченъ вблизи церкви священникомъ погоста Горокъ о. Д. Кляровскимъ. Всенощное бдѣніе адѣсь, было совершено тремя іереями. 4-го сентября,—въ самый праздникъ „Неопалимой Купины“, раннюю літургію совершилъ о. Н. Шпаковскій, а позднюю о. Д. Кляровскій, въ сослуженіи того же о. діакона Синайскаго: поученіе же на літургіи было произнесено о. Н.

Шпаковскимъ. Послѣ литургіи икона Неопалимой Купины была обнесена кругомъ Болотовскаго храма, чѣмъ и закончилось церковное торжество. Во весь эти три дня (2—4 сентября), не смотря на усталость и продолжительность службы, число богомольцевъ не убывало,—на сѣнью уходившими появлялись новыя и новыя толпы... Гдѣ они почевали? Чѣмъ питались три дня эти трудники—вѣрующіе? Нужно удивляться тому подъему религіознаго чувства, которое проявилось среди крестьянъ во время встрѣчи иконы. Многіе, какъ намъ известно, шли въ крестномъ ходѣ „на тощакъ“ и позволили себѣ вкусить пищи,—подкрепить свои силы, только послѣ всенощного бдѣнія. Очень жадательно, чтобы такія церковныя торжества совершились ючаше!—Села !наменскаго священика M. Притополова.

